

Jak levně pobýt v Paříži

Zalette si do města nad Seinou a užívejte si

(CD)



PAVEL HRBÁČEK

Červen je příhodný měsíc pro turistiku. Protože teploty nejsou ještě příliš vysoké, je vhodný i pro návštěvu některé z evropských metropolí. K místům, která určitě nezklamou, patří i Paříž, hlavní město Francie. Cesta sem je z České republiky dlouhá přibližně 1 000 kilometrů. Když se vydáte na výlet ve čtyřech, určitě se vám vyplatí cestovat autem, při menším počtu pasažérů může být výhodnější zvolit autobus. Dopravu tímto způsobem nabízí třeba společnost Student Agency (www.studentagency.cz). Do Paříže však pořádá zájezdy řada cestovních kanceláří, a pokud zrovna nemají plně obsazený autobus, je často možné se dohodnout a zaplatit si jen cestu tam či zpět.

Levně letecky

Jestliže máte málo času a nechcete jeho velkou část obětovat dlouhému cestování po silnici,

zkuste leteckou dopravu. Právě do Paříže začaly nedávno z Prahy létat letadla nízkonákladové společnosti SmartWings. Cena za zpáteční letenku vyjde přibližně na 3 000 Kč včetně letištních poplatků. Kompletní přehled linek včetně cen najdete na stránce www.smartwings.net. Tato společnost však není jediná, která sem nabízí výhodné ceny letenek. Především držitelé ISIC karty a mladí ve věku do 26 let mohou využít řady slev u většiny leteckých společností. Nabídku zvýhodněných letenek najdete u GTS International na adrese www.gtsint.cz a u jednotlivých dopravců.

Nabídka ubytování

Možností pro ubytování je v Paříži celá řada a záleží jen na vás, kolik za něj hodláte utratit. Hotely sítě Formule1 patří mezi nejlevnější a drží si svůj standard. Cena za dvoulůžkový pokoj závisí na vzdálenosti od centra a pohybuje se mezi 27 až 34 eury za noc. Dejte si ovšem pozor při pří-

jezdu, protože snaha o minimalizaci nákladů na provoz hotelu se projevuje i v krátké pracovní době recepčních. Pokud dorazíte v okamžiku, kdy zde zrovna nejsou, musíte mít s sebou kreditní kartu, kterou jste provedli rezervaci – s ní získáte kód pro vstup do hotelu. V opačném případě je třeba vydržet, než personál dorazí na pracoviště. Na adrese www.hotelformule1.com najdete přehled hotelů v jednotlivých regionech, včetně možnosti on-line rezervace. Další sítí cenově zajímavých ubytování jsou hotely Akena. Na rozdíl od Formule1 však nenabízí ubytování na hranicích centra města. Jejich výhodou je především kvalitnější ubytování za srovnatelnou cenu. Součástí pokojů je sprchový kout i toaleta. Na stránce www.hotels-akena.com si můžete prohlédnout, jak vypadá ubytování v těchto hotelích. Samozřejmě lze ihned provést i rezervaci ubytování. Ceny hotelů přímo v centru Paříže jsou většinou vyšší, ale i zde lze najít několik výjimek. Jendou z nich je Hôtel Moderne du Temple blízko zastávky metra Goncourt. Cena za dvoulůžkový pokoj se sociálním zařízením je 44 eur za jednu noc. Stránka hotelu www.hotelmoderne-dutemple.com sice nenabízí on-line rezervaci, ale ubytování si lze úspěšně zamluvit i pomocí e-mailu.

Pohyb po městě

Pokud přijedete do Paříže vlastním automobilem, lze se jím samozřejmě pohybovat i po městě. Především ráno se však můžete dostat do pěkné zácpy při cestě z periferie do centra. Hlavním problémem je především parkování – než se vám večer v centru podaří najít volné místo, může to trvat i celou hodinu. Z těchto důvodů je vhodné používat místní MHD, zejména metro. Jeho mapu najdete na www.ratp.fr/ParisVisite/Eng/Pla_qf_pla.htm, přehled cen jízdného pak na www.ratp.fr/ParisVisite/Eng/Voy_qf_travel.htm. Při kratších pobytech v Paříži se nevyplatí zakoupit kartu, ale výhodnější je koupit blok deseti jízdenek zvaný carnet. Cena za lístek tak klesne ze standardních 1,3 na 1 euro. Protože však v noci metro nejede, můžete pro cestu



▲ Program Tube nabízí vedle turistické mapy i mapu metra

do svého hotelu využít služeb taxi. Pokud vám nevedí o něco menší pohodlí a třeba i větší vzdálenost od zastávky, zkuste jet nočním autobusem.

Prostudujte si mapy

Přestože je Paříž docela přehledné město, mít její mapu se určitě hodí. Na internetu ji najdete například na www.viamichelin.com nebo na www.maporama.com.

Pokud používáte PDA a chcete mít mapu s sebou, lze si ji samozřejmě uložit jako obrázek a potom ji zobrazit některým z univerzálních prohlížečů. O něco vyšší pohodlí nabízí program Tube (www.visualit.co.uk, cena 19–27 USD dle verze), který vedle turistické mapy nabízí i mapu metra. V obou mapách lze vyhledávat – v turistické dle objektů a ulic, v metru dle názvů stanic. Na všech hlavních platformách včetně MS Smartphone a P800/900 lze používat freewareovou aplikaci Metro, kterou najdete na nanika.net/metro. Není to však klasická mapa, ale šikovný program, který poradí, jak se pomocí MHD dostat na požadované místo (obsahuje i přehled nočních autobusů).

Přístup k internetu

Pokud potřebujete během návštěvy Paříže pracovat s internetem, můžete najít nejbližší internetovou kavárnu například ve francouzských Zlatých stránkách (www.pagesjaunes.fr), ovšem hledání právě internetových kaváren je zde poněkud nepřehledné. Další možností je třeba návštěva Pompidou Centra (www.cnac-gp.fr). Pokud se chcete připojit z vlastního počítače, například z hotelu, zkuste místní volné připojení přes server No-log (www.no-log.org). Na stránkách je však třeba se nejdříve zaregistrovat, takže to nejlépe proveďte ještě doma v České republice.

Nenechte si ujít památky

Při dobrém počasí si určitě nenechte ujít plavbu výletní lodí po Seině. Turistické lodě zvané batobusy se pohybují mezi osmi zastávkami v centru, a vy si můžete zakoupit lístek i jen na část plavby. Cena za jednu zastávku je 1,5 eura. Více informací včetně plánu a jízdního řádu naleznete na www.batobus.com. Na internetu existuje mnoho stránek, které vám pomohou při plánování vašeho pobytu. Řadu praktických informací najdete například na oficiálním serveru informačního centra www.paris-touristoffice.com nebo na www.parisvacationshotels.com. Na stránce Paris Visite (www.ratp.fr/ParisVisite/Eng/index.htm) se můžete podívat na cestu k nejznámějším památkám města a jejich okolí. Pokud vás zajímají zážitky předchozích návštěvníků, navštivte třeba stránku www.roughguides.com, která patří vydavatelství známých průvodců. Zde si v sekci Travel Journals vyhledejte Paris, a vyberte některý z mnoha zápisů.

